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1. Ako za prirodne brojeve a, b i c važi

a2008 + b2009 = c2008

dokazati da je broj abc deljiv sa 30.

2. Neka je ABC trougao kod koga je AC = 3 i BC = 1. Ako je P sredǐste
stranice AB, a Q tačka na stranici AC takva da je AQ = 2, dokazati da je
ugao ∠BQP prav.

3. Da li se u krug poluprečnika 1 može smestiti izvestan broj krugova, tako
da nikoja dva od njih nemaju zajedničku unutrašnju tačku i da im je zbir
poluprečnika jednak 2009?

4. U oštrouglom trouglu ABC, ugao kod temena A jednak je 60o i AB > AC. Na
stranicama AB i AC date su tačke F i E redom, tako da su BE i CF visine
trougla, a H je njegov ortocentar. Na dužima BH i HF uočene su tačke M
i N , redom, takve da važi BM = CN . Ako je O centar opisanog kruga oko
trougla ABC, izračunati MH+NH

OH
.

5. U tablicu formata n×n upisani su brojevi 1, 2, ..., n2, tako da su u prvom redu
brojevi 1, 2, ..., n, u drugom n + 1, n + 2, ..., 2n, itd. u poslednjem (n− 1)n +
1, (n − 1)n + 2, ..., n2. Iz te tablice izabrano je n brojeva, tako da nikoja dva
izabrana broja nisu iz iste vrste ili kolone.

a) Dokazati da je zbir izabranih brojeva uvek isti;

b) Ako je ai broj izabran iz i-tog reda, i ∈ {1, 2, ..., n}, pokazati da važi:
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1. Naći sve parove (n, x) gde je n ∈ N , a x ∈ Z, takve da je

502(2009n + 1) = x2 + x.

2. Skup M = {1, 2, ..., 30} razbijen je na k podskupova tako da važi: za svako
a, b ∈M , a 6= b, ako je a+b potpun kvadrat, onda a i b nisu u istom podskupu.
Naći najmanji broj k za koji postoji takvo razbijanje.

3. Konveksan četvorougao ABCD je tetivan, tangentan i dijagonale su mu med̄u-
sobno normalne. Dokazati da je barem jedan njegov ugao prav.

4. Dat je polinom P (x) = xn + nxn−1 + n(n−1)
2

xn−2 + an−3x
n−3 + · · · + a1x + a0

čije su sve nule realni brojevi. Dokazati da je P (1) = 2n.

5. Naći sve prirodne brojeve n > 3 sa sledećom osobinom: u svakom konveksnom
n-touglu postoji dijagonala koja nije paralelna ni sa jednom od stranica tog
mnogougla.
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